

Független Magyarország

Egy szám
40
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre — 1800 K
Vidékre negyedévre — 2000 K

Egy szám
40
korona

A kulisszák mögül.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A politikai köröket sokkal erősebben foglalkoztatja az ébredők vasárnapi gyűlésén történt események, semmint gondolnak. Az ébredők élére Hájjas Iván és Prónay Pál kerültek és az ébredők az eddiginél erősebb aktivitást ígértek. Nem titkolják, hogy a kormányval nincs megelégedve, mert a kormány nem az ő szájuk íze szerint intézi az ország dolgát. Nekik liberális ez a kormány.

Az ébredők a fajvédőkön keresztül személyes rendszerváltozást követeltek a kormánytól. Nektük Daruváry igazságügyminiszter túl liberális volt, Walkó nem tetszett és Kállay pénzügyminiszter ellen is liberalizmus szempontjából volt kifogásuk. A maguk viágnézetét valló embereket akartak eltüntetni az igazságügyi, a pénzügyi és a kereskedelemügyi miniszteriumba. A fajvédők kivánságának egy része teljesedésbe ment, illetve teljesedésbe fog menni. Az igazságügyi társas éléről távozott Daruváry Géza, hogy egy fontosabb pozíciót töltsön be és elfoglalta végleg a külügyminiszteri széket. Igazságügyminiszter azonban a kormány párt „liberális” szárnyának egy értékes régi politikusa, a volt konzervatív-liberális munkapárti korifens, Nagy Emil lett. A pénzügyeket ezután nem Kállay Tibor intézi, hanem kimegy Kállay Londonba, hogy ott képviselje Magyarországot fontos érdekeiért. Nem marad meg a helyén Baja város képviselője, Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter sem. A fajvédők kívánták, hogy távozzék a helyéről. Megtörténik Átmege a pénzügybe és ezután pénzügyminisztere lesz Magyarországának. Helyébe jön Heinrich Ferenc, a magát kifejezetten liberá-

lisnak való Nemzeti Polgári Párt elnöke. És szorosabb nexusba kerül a kormány párt a mérsékletet hirdető pártonkívüliek csoportjával is. A dolgok ilyen fordulat

készítette az ébredőket arra, hogy határozaban kimondják az erősebb aktivitást. Politikai körökben most érdeklődéssel néznek a fejlemények elé.

Leleplezett legitimista puccstervezet

Budapestről jelenti a MTI: A főkapitányság és a központi nyomozó hivatal két nap óta a legnagyobb titokban egy állítólagos legitimista puccskísérlés dolgában nyomoz. Egész sereg tanut idéztek be és többek között előállították Halmay Zoltán ismeretlen nevű, Friedrich István egyik bizalmas belső emberét. Halmay két ségtelenül bebizonyította, hogy távol áll minden puccskísérléstől és ezért tegnap esti 10 órakor elbocsátották. Vele együtt előállították Poók Jánost, a Friedrich-párt gazdáját, volt bajai képviselőjét és még 8 Friedrich-párti fiatalembert.

A vád ellentük az, hogy részt vettek egy legitimista puccs szervezésében, amelynek állítólag Friedrich István volna a vezére. Őrizetbe vették Habady Barnabás, a fascista szervezet egyik vezetőjét, Soós főhadnagyot, Poók Dezsőt, egy őrnagyot és egy magasrangú rendőrtisztviselőt. Egy köruti vendéglőben jöttek össze és ott beszéltek meg a puccs részleteit. Az éjszakai órákban a rendőrség tizennégy embert vett újólág őrizetbe. A letartóztatottak ellen az a vád, hogy elakarták helyéről távolítani a Bethlen-kormányt.

Török készülődés.

London. Konsztantinápolyból érkező jelentések szerint Tráciában erős török hadsereget vontak össze, amely lovasságból, tüzérségből és gyalogságból áll. Nem lehet tudni, hogy a török hadsereg felvonása ki ellen irányul.

Tudomásul vették Gömbös lemondását.

Budapestről jelenti, hogy az egységes párt tegnap este hét órakor pártértekezletet tartott, amelyen a kormány részéről megjelent a miniszterelnök, a pénzügyminiszter, a kultuszminiszter és a belügyminiszter. A párt tagjai majdnem teljes számban jelentek meg. Az értekezlet megnyitása és az elnöki bejelentések után bejelentette a miniszterelnök, hogy Gömbös Gyula levélet intezett hozzá, amelyben bejelenti az ügyvezető alelnöki állásáról és az intéző bizott-

ságban elfoglalt állásáról való lemondását. Az értekezlet ezt szó nélkül tudomásul vette. Ezután áttértek az indemnitás vitájára, amelyben részt vett Eckhardt Tibor, Bartos Andor és Marschall Ferenc. A felszólalásokra a miniszterelnök és a pénzügyminiszter reflektált. Értekezlet után vaesora volt. A Nemzeti Polgári párt VIII. és IX-ik körüli szervezete tegnap este pártvasorát rendezett, amelyen az elnökség részéről Heinrich Ferenc jelent meg.

Az olasz pusztulás.

Rómából jelenti, hogy az Etna kitörése egyre borzalmasabb méreteket ölt. Új kráterből dübörögve és erős földökések között tör elő a láva és a rémes hamueső. A láva folyásának szélessége egyik ágánál 300 a másiknál 400 méter. A láva 250 méteres sebességgel rohan előre. Eddig 5 falu pusztult el. A láva folyam feperzelt rengeteg erdőt és termést. Az útjába eső falvak egyszerűen eltűntek a föld színéről.

Budapest. A Punta-Nazzonen felállított állandó observatórium jelentése szerint a Vezuv a szokotnál erősebben háborog, egy kráterből óriási füstgomolyag száll az ég felé. Két kráterből megindult a láva. A Vulkan körüli nagy az izgalom és a környék népe futva menekül.

Olaszországban óriási izgalmat okoznak a vulkánikus kitörések, mert rengeteg ember lett hajlékalan és teljesen koldusbotra jutott.

Egy francia gépirónó fizetése.

Páris. A külügyminisztérium költségvetésének tárgyalása során az előadó a népszövetség kiadási tételénél rámutatott arra, hogy a népszövetség állandó személynérendkívül nagy járandóságot élvez. Például egy francia gépirónónak 200 svájci frankkal több az évi fizetése, mint a svájci államügyész évi járandósága.

T ö s s e s.

Mai zürichi nyitása:
Budapest 07.

Berlin 045. Newyork 866 75
Milano 2525 Prága 1671. Budapest 07
Belgrad 630 Varsó 040
Bécs 030785
Sofia 725 Bukarest 275
London 2564 Páris 3467 5

A városi tisztviselők esküje. Rövidesen leteszi az esküt a kormányzóra a város tisztviselőgárdája.

Jelenük már, hogy hétfőn délután tartott városi közgyűlés tárgysorozati pontjai között szerepelt Mészáros Zoltán nemzeti gyűlési képviselőnek egy előterjesztése, melyben kérte, hogy a városi tisztviselők, akik eddig a kormányzóra esküt nem tettek — haladéktalanul tegyék le az új hűségüket. A közgyűlés színe előtt Vojnics Ferenc dr. polgármester hétfőn délután le is tette a kormányzóra az esküt, amelyet eddig letenni módjában nem állott. Az eskü szövege, amely még 1920-ban állapították meg, a következőképp hangzik:

„Én, N. N., esküszöm a mindentudó és mindensható Istenre, hogy Magyarországhoz, annak a kormányához

és Magyarországi kormányhoz hű leszek, Magyarországi törvényeit és törvényes szokásait, valamint az alkotmányos kormány rendelkezéseit megtartom hivatali előjársásom engedelmeskedem, a hivatali titok megőrzését és hivatali kötelességeimet pontosan és lelkiismeretesen teljesítem. Isten engem egy segítse.”

A város tisztviselői a fenti esküszöveget a napokban teszik le a hivatali esküt a kormányzóra a polgármester kezével. A városnak csak a tisztviselői, akik néhány hónap előtt jöttek a városba, már letették hivatalba való belépésük alkalmával az új hivatali esküt

A kórház szükségletének fedezésére 15 milliót szavazott meg a közgyűlés.

A népjóléti miniszter szintén 15 milliót ad.

A hétfői közgyűlés elő került a bajai kórház ügye is. A népjóléti miniszter leírta, hogy a városban a kórház számára szükséges összes munkát fedezésre kéri. A városi tanács erre vonatkozólag javaslatot terjesztett elő, amely javaslatban változta a kórházban uralkodó állapotokat is.

Lapunk hasábjain több ízben foglalkoztunk a kórházzal, a kórház fejlesztésének szükségességével. Rámutattunk arra, hogy a jelenlegi állapotok csak oda vezetnek előbb-utóbb, hogy a kórház kapuit be kell csúszni a betegek előtt és nekik kell hinni a szenvedőket. Átálta ezt a város vezetősége is és a legutolsó pillanatban, amikor már a dolog teljesen a kőműves kezében volt, elő is rukkolt egy javaslat. Adni kell a kórháznak néhány milliót, pótolni a hiányos felszerelést és ezzel a dolog rendben lesz.

A tanács által készített javaslatból kiderült, hogy a kórház a háború kezdete óta ruhaneműket nem kapott, a megromlott berendezéseket nem javították, a kiszorított eszközöket nem pótolták. A központi fűtés két kazánja elromlott és annak kijavítása egyelőre szükséges már. Az épület tatarozására is sort kell keríteni. Mindeneket a kiadásokat azonban az állami költségvetésből befolyó összeg nem fedezi, így tehát a városnak kell gondoskodnia a szükséges összegek előteremtéséről.

A város első lépése az volt,

hogy erre a célra államsegélyt kért. Nagyon természetesen, hogy a népjóléti miniszterium a kérelmet az ország súlyos anyagi helyzetére való hivatkozással elutasította. Ha csak a város által javaslatba hozott pótlásokat, javításokat eszközöket, akkor is 35-40 milliót kell eldönten. Hosszú utat járta, bizonyára végre megis eredményes lesz, hogy a népjóléti miniszter hajlandóan hozzájáruljon ugyanannyival jeruzsálemi hozzá a bajai kórház szükségletének fedezéséhez, amennyit a város ad erre a célra. A tanács tehát javaslatba hozta 15 millió koronának megadását erre a célra, mely összeg az állam által nyújtandó másik 15 millióval együtt 30 milliót tenne ki.

Es az összeg tehát, a legkevesebb esetet véve elegendő lesz az elteremtés szükségletek pótlására. Elegendő lesz arra, hogy ágyak, ágyak, a betegek számára kórházi ruhákat vásároljanak, hogy a kórház épületét tatarozás, de semmi körülmények között sem lesz elegendő az összeg arra, hogy a kórházat a megnövekedett igények, a gyógykezelés fejlődése és más szempontok figyelembevételével fejlessék. Az állapotokon csupán enyhíteni fognak, de lényegesen javítani nem.

Amint egyik legutóbbi, a kórházzal foglalkozó cikkünkben írtuk, a kórház ágyainak 80%-át, tehát csaknem az összesen a tüdővész betegek foglalják el. Igen életveszélyes ésme vetődött fel már évekkel

előtt, az, hogy a kórház udvarban külön tuberkulózis pavilont építsen a város és a tuberkulózis betegek, külön a kórház többi betegeitől ott helyezték el. Ilyenformán bizonyítani lehetne a tüdővész betegek szakterület kevesét is, mely gyógykezelés feltételeit eredményesebb is volna a megtanulni. Különösen nagy szükség lenne erre Baján azért is, mert a tüdővész következtében beállt halálosok száma havonta meghaladja a 20-at. Ez a szám az ország halálosok csaknem 50 százaléka. A rendszeres és megdöbbentő arány károsítást annak tulajdonítható, hogy a tuberkulózis beteg nem a módjában a fővárosi hivatalnak a család

oktatóitani. Így azután a gyilkos kór a család egyik tagjától a másikra ragad és lassan kipusztítja az egész családot.

Eznek a pavilonnak felépítése most igen kedvező alkalom lehet volna. A városnak a költségeket csupán felezésben kellett volna vállalnia, mert a másik részt a népjóléti miniszter vállalta magára. A kórházat sem tudósni, földönti kell, hanem fejleszteni a modern orvosi tudomány színvonalára. Bármilyen nagyszámú professzorokat állít a város a kórház élére, ha megfellelő felszerelés, berendezés nem áll rendelkezésre, nem tud eredményes munkát végezni. Ennek a földönt, földönt pedig a publikum issza meg a levét.

Ipari szakiskolát állítanak fel Baján.

Miért kell államosítani a polgári iskolát?

Mint ismeretes, a törvényhatósági bizottság a hétfői közgyűlésen felhatalmazta a városi tanácsot, hogy a polgári iskola államosítása érdekében kezdjen tárgyalásokat a kultuszminiszterrel. A polgári iskola államosítása az teszi feltételül szükségesnek, hogy a város nem tudja költségek fejleszteni a polgári iskolát, viszont annak fejlődését több ok teszi akadályoztat.

Bejelentette a közgyűlésen a főispán, hogy a legközelebbi jövőben ipari szakiskolát állítanak fel Baján. Erre vonatkozólag már tárgyalások indultak meg és a tárgyalások a legközelebbi időben eredményesek lesznek. Az ipari szakiskola felállása Baján város kulturális és közgazdasági érdek.

A kereskedelmi iskola felállításával a kereskedelem, az ipari szakiskola létesítésével pedig az ipar fejlődését biztosítja a város. A két iskola szinte szervesen összefüggő egészet képez és ennek a két főiskolának a fejlődéséért, vagy helyesebben

az alapzata, a polgári iskola. Tegyük hozzá, hogy a polgári iskola a jelen körülmények között nem áll azon a szinten, hogy tudná tölteni azt a hivatást, melyet mint a kereskedelmi és az ipari szakiskola előkészítő tanfolyamának betöltésére kellene. Az iskola költség elhanyagolható, a tantervek gondos tanítás, a taneszközök pedig nagyon is hiányosak. A tantervek pótlására, usporitására is szükség lenne, mert a két főiskola iskola megnyitása után a polgári iskola növekedésének száma hamarosan fel fog nőni.

A városi tanács annak tudatában, hogy a város köznevelési iskola fejlesztésével járó terhet nem bírja el — az iskola államosítását igyekezett keresztülvinni. Ezek a körülmények feltételezték a szükségesek is teszik a polgári iskola államosítását, mely mint állami intézet fejlődhet csupán arra a szintre, melyet most már meg kell követelni től.

Kölcsönt szerez a város a gázgyárnak.

A közgyűlésen tiltakoztak a gázgyár tulkapásai ellen.

Röviden jelentettük tegnap, hogy a hétfői délután tartott városi közgyűlésen a gázgyár kölcsöntgyűlésnek tárgyalása alkalmával éles kifakadások hangzottak el a gázgyár viselkedése miatt. Amint ismeretes a gázgyár megállapítását végzett összeállítás választott bizottság és minden választásosság szerint 23-an meg is hozta a döntést. A gázgyár azonban olyan anyagi

szavakkal kezd, hogy ha meg is állapítják az egységért a gázgyár nem kaphatja meg a kölcsönt. A gázgyár azt állítja, hogy a forgótőkéje utolsó állásig a szeptemberi meg nem állapított egységért következtében be nem fizetett kölcsönösségekben fellelő. A gázgyár állítja, szerint egyenlő a szeptemberben megállapított 90 koronás és novemberi összeg addig, míg a gyár be nem állapít

Gyönyörű kromtalpu francia férfi és női

fehér cipők

ugyszintén ráman varrott szandálok rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete

Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház).

tette működését nem volt realis de ezen idő alatt a gyár állandóan deficittel dolgozott.

Bá hol is fekszik a gágyár forgótőkéje, akár a holdban, akár a köbönadgól, bizonyos, hogy a gágyárak pinne nincs, aminek természetesen következménye az, hogy ezeket nem lehet a városi határ elárja, hogy a gágyár lemezt megterjedése miatt, idet kell bizonyítani számára. Ilyen javaslatot jött a gágyári bizottság a költségvetés elé, ahol a javaslat éles vitára adott alkalmat.

A javaslat előterjesztése után Csáray Imre bizottsági tag szólhat fel. Helytelenítette, hogy a város állandóan kedvezményekkel tömi a gágyárt. A jelen pillanatban nem szólhat a javaslat ellen, mert a város kötelessége kényeztetni a gágyárt és a gágyárt van felül. Nem szól a javaslat ellen, mert akkor ismét nem lesz világítás, nem lesz ipari gáz, ami már eddig is nagy károkat okozott, de úgy látja, hogy a polgármester inkább a gágyár érdekeit védi, mint a községét.

Wanderlich bizottsági tag azelőtt említi a javaslatot. Kifejezte, hogy amióta a gágyárt felépítették, a gágyár beruházásokat, javításokat nem eszközölt, vagyis üzemét nem fejlesztette. Annál inkább a gágyár azt, hogy Baján magabiztosnak kell lenni az egységáraknak, mint más városokban, mert a gágyár berendezése rossz és a erővel kereszttel, melyek már igen rosszak mennyiségű gáz elpárolg. Nem emlékszik rá semmi, hogy a gágyár működésénél, egyazon egységár is egyetlen új erővel helyezett volna le. Még ma is azok a erővel vannak a földben, melyek a gágyár építéskor lekerülték oda. Nagyon természetesen, hogy ezek ma már csakavaz számba mennek és azoknak kereszttel igen tekintélyes adag gáz illan el Ezt a gágyár mennyiségét, mert a gágyár évek hosszú során egy fillért sem költött a gyár jókarbantartására — a fogyasztó községnek kell megfizetnie. Kétsz-

lesnie kell a városnak a gágyárt arra, hogy megromlózott felújítását javítsa ki, hogy a gyárt fejlessze.

Amler Antal bizottsági tag röviden azt kívánja megállapítani, hogy a gágyárt bármilyen is, el kell törölni a földesinél. Nem járul hozzá a gágyári bizottság javaslatához, hanem egyenesen tiltakozik az ellen, hogy a gágyár számára a város költséit szerezzen.

Thery Mátys dr. bizottsági tag hasonló véleményét fejtette ki. Sebba heves a befizetett előlegek ügyét is a gágyár előlegeit szedett és még nem világított. Munka költséit akar felvenni, nem lát biztosítékot, hogy ezáltal a gágyár teljesíteni fogja ígretét. Ilyen hanyag társaságot nem megélteti, hanem kiirtani kell.

N. i. stí Döcsö dr. főügyésze fejtegette ezután, hogy a városra a költséin megsejtésére semmitéle hátránnyal, kiadásal, rizikóval nem jár. A kassa tokat a gágyár fizeti, viszont a költséin erejéig a gágyár vagyona telekényvileg betáblálható. A bizottsági tagok egy része azonban ezek után is tiltakozott a költséin szerezés ellen. Halász János dr. emelkedett szóhára és a költséin megsejtésére mellett beszélt és csak azt a javaslatot tette, hogy a költséin lejáratáig a városi tanács igyekezzék egy érdekeltet szerezni, mely hajlandó lenne vállalkozást létesíteni Baján. Végre is 28 szavazattal 13 ellenében a határozta a közgyűlés, hogy megsejt a költséin a gágyár számára

pontról veszi fel. A törvényhatósági bizottság a tanács javaslatát minden vita nélkül elfogadta és lelkesen éljenzte meg Krudy főispán t, aki a kereskedelmi iskola érdekében igen sokat fáradozott.

Krudy főispán meleg szavakkal köszöntö meg a bizottság üzemelését, kijelentette azonban, hogy az érdek nem egyedül az övé. Az eszmét a Bross Szövettség vette fel és felismervén annak nagyjelentőségét, a főispán ósinté örömmel karolta fel a kereskedelmi iskola ügyét. Mindenesre a város igen sokat nyert ezzel az iskolával, különösen azért, mert az internátusa lesz és a környék tanulói végző növendékeit is Bajára fogja vonzani.

A NAPESZEMENYEI

Rendes közgyűlésre készül a város. A városi hatóságnak nagyban folytak az előkészületek a 28-án megtartandó rendes közgyűlésre. A polgármesteri jelentés összehívására most van folyamatban. A rendes közgyűlés tárgyszorozatán több fontos tárgy szerepel.

E hó 23-án hirdeti ki az ítéletet a választott bíróság a gágyárban. A gágyárban összeült választott bíróság szombaton, 23-án hirdeti ki az ítéletet a gágyár és a város között felmerült viták kérdésében. A gáz egységárának megállapítása is ezen az ülésen történik meg.

Mariházy nem lett pécsi szinigazgató. Jelentették, hogy a pécsi színházat Mariházy Mihlós a kapozvár-bajai kerület igazgatója is megpályázta. Mariházy a legesőbb remények közepette vette fel a kádelmet a pécsi színházért, azonban az utolsó pillanatban mégis visszatért és került ki a kareből. A pécsi szinigazgatók Asszonyi László és Kürthy György lettek, akik együttesen vesetik a Pécsi Nemzeti Színházat. Asszonyiék 39, Mariházy 31 szavazatot kapott. Sajnálatos volna Mariházy távozását, de mint szinigazgató minden tekintetben megérdemelte volna, hogy igazgatója legyen a pécsi színhásnak.

X Elhújasodás, kösvény és okorhaj esetén javítja a gyomor és a belek működését a FERENC JÓZSEF kezerávis, élénkíti az emésztést és előmozdítja az anya esztét.

Internátusa is lesz a bajai kereskedelmi iskolának.

Husz milliójába kerül a városnak az iskola felállítása.

A kereskedelmi iskola a jövő tanév kezdetén most már minden bizonnyal megnyitja kapuit. Szepetemberben a nyitányát nyitják meg az iskolának, ahány osztályra legalább 20 növendék jelentkezik. Az iskola költségvetési és költésügyi jelentőségével teljesen felismerik foglalkozni. Községi bizottságok ezek fokozódott annál, hogy az iskolának internátusa is lesz és a vidéki növendékek is Bajára jöhetnek tanulni.

Az internátust az állam tartja fenn. A város azonban kikötötte azt, hogy a felvételnél a bajai fiakat minden tekintetben előnyben kell részesíteni. Az a vesztély állhat elő ugyanis, hogy az internátus a vidéki növendékeket nagyszámban vonzza majd Bajára és a helybeli fiúk számára nem jut hely az internátusban. Anélkül tette a város ezt a kikötést, mellyel biztosította a bajai növendékek teljes számában való felvételét a kereskedelmi iskolába.

A város felhívja az érdekelteket

közösséget, hogy a jelentkezői felhívás kibocsátása után rövid időn belül keressék fel az intézet igazgatóját. Tudni kell ugyanis, hogy az iskolának hány növendéke lesz, mert egyebéant nem lehet a szükséges tanárokról kellő időben gondoskodni. A tanárok elhelyezése is igen súlyos gondot okoz a városnak. Eddig az igazgató és egy tanár számára tudott a város a lakás-hivatall utján lakást biztosítani.

A hatóli közgyűlésen a város átengedte a kereskedelmi iskola előjaira a tanácsiskola (jelenleg pénzügyigazgatóság) épületét. Az iskola tehát szeptemberben ott fog megnyitni. Ha addig a pénzügyigazgatóságot az épülő vármegyeházban elhelyezni nem lehetne, úgy a kereskedelmi iskola helyiségéről az állam tartosnik gondoskodni. Ebben az esetben a kereskedelmi iskola a tanítóképzőben nyílnék meg ideiglenesen.

A várost a kereskedelmi iskola megnyitásával kapcsolatosan a következő kiadások terhelik:

Az épület tatarozása beleértül 4 millióba. A szükséges butordarabok beszerzése szintén 4 millió koronába, a tanácskért előreláthatólag 10 milliót kell adni. A szükséges összeget a város a Pécsi Nemzeti Köz-

URANIA MOZGÓ BAJA

Csak 16 éves feletteknek engedélyesve. — A francia filmkedvelők és filmvételét díndelme alkotása. Pierre Desnoeselle „Dagottit” című regénye nyomán. „Z é - Z é” Párisi erkölcsrajz 4 részben, 16 fejezetben. Főszerepben: Elame Vernon és Andréa Livoal. Bemutató l. rész: Szüvedély martirjal } 1923 június 20-án előadás 11. rész: Harb az élettel } Szerdán 6, fél 9 ó.



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazotti **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízálló, vizáthatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Melomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölosey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Kérelem.
 Tisztelettel kérem a budapesti lapok igen tisztelt olvasóit és vásárlóit, hogy lapjuktól hetenként előre kifutókat szíveskedjenek, mert nekem napoként el kell számolnom és mindennap kell a lapokat kint tartanom. Tisztelettel
HAMLIK MÁRIA
 Isp. r. u. 6.

Jó fiut lakatos-inasnak
 szentes fiúval, esetleg ellátással felvennék.
Lichter Dezső
 Flórián ucca 25. szám.

Egy kisebb teljes fűszer-üzlet-berendezés eladó - Bővebbet Szeremlei ucca 5. vendéglő.

Különbejáratu butorozott szobát keresek lehetőleg a Belvárosban. Cím a kiadóban.

Éjjeli inspekción június 18-tól, június 24-ig reggeltől 8 óráig és vasárnap délután nyitva
Dr. GÖRINGER JÁNOS
 Gyógyssortára

TANULÓLÁNY FELVÉTELEK A CORVIN NYOMDÁBAN.

HIRDESSZEN A FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN

Arany, ezüst, platina
 vétele mindenkor a legmagasabb napi áron.
AFFINÉRIA
 nemzeti éremválasztó és feldolgozó intézet és éremgyártó üzem
BUDAPEST
 Gyár és iroda: VII., Nagydíófa ucca 28
 Telefon: József 72-14, József 2-88
 Sür ügyeim: AURUM Budapest

Telefonszám: 121. Telefonszám: 121.

Saját termelésű fával égetett darabos
MÉSZ
 Portland CEMENT
 retorta BÜKKFASZÉN és kátrány fedéllemez
 állandóan kapható:
Spitzer Illés
 BAJA,
 Budapesti-ut 9. Vásártér.
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Roman Cement
 Portland „
 fehér márvány „
Granitto
 Granitto kőpor
 Téglá, Cserép,
 OSSZES
Cement-árúk
 Duna-kavics,
 napi áron kaphatók
Grünhut Miksa
 Spitzer féle téglák és cement
 áruháza. Telefon 160.

Pollák József
butorgyár
 Minta és detaile eladási raktár:
 Kossuth Lajos-u. 23. Telefon 184
 Fátalep: Budapesti ut 4. szám.
 Gyártelep: Dömötör ucca 4. szám.
 Telefonszám: 104.

Kölcsön adunk nagy összegű pénzt
 érő gyermekkoskikat minden kivételben méltányos kölcsön-
 díj ellenében
Bohner és Sándor
 gyermekkoscsi gyár
 a volt gőzfürdő épületében

Építőanyagok a horvát-nyelvi garanciajával Baja (Fodor Sándor és Társa).

Kiadó és lapkiadó: a Független Magyarország kiadóvállalat. A kiadóért felelős: Fodor Károly